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bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.188.991  

Wien, am 11. Mai 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Hafenecker, MA, Kolleginnen und Kollegen haben am 

11. März 2021 unter der Nr. 5761/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Reduzierung der Steuernachforderungen der Republik Italien gegenüber Novomatic 2017 

auf mögliche Intervention des damaligen Außenministers hin“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

1. Haben Sie in ihrem damaligen Amt als Bundesminister für Europa, Integration und 

Äußeres zugunsten der Novomatic bei italienischen Amtsträgern interveniert? 

a. Waren die Steuernachforderungen im Zuge Ihres Treffens mit dem damaligen 

italienischen Außenminister Alfano Gesprächsthema? 

b. Wenn ja, inwiefern? 

c. Wenn nein, wie ist dies mit der Tatsache vereinbar, dass Steuernachforderungen 

in zweistelliger Millionenhöhe einem ausländischen Konzern gegenüber die bila-

teralen Beziehungen belasten könnten, für deren Pflege Sie als Bundesminister 

zuständig waren? 
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d. Wurden die Steuernachforderungen bei anderen Gelegenheiten, sei es im Rah-

men von Treffen oder Korrespondenzen, gegenüber italienischen Amtsträgern o-

der Behörden erwähnt? 

e. Wenn ja, mit welchen Zielen und wie genau? 

2. Gab es hinsichtlich der beschriebenen Steuernachforderungen Kontakte auf Beam-

tenebene bzw. auf Ebene Ihres damaligen Kabinetts zu italienischen Amtsträgern 

bzw. Behörden? 

a. Wenn ja, inwiefern? 

b. Wenn ja, durch wen konkret? 

c. Wenn ja, welche Vereinbarungen wurden diesbezüglich getroffen? 

3. Wann wurde Ihnen die Terminanfrage des Harald Neumann via Gernot Blümel be-

kannt? 

a. Wie reagierten Sie auf diese? 

Ich ersuche um Verständnis, dass diese Fragen nach den Bestimmungen des Bundesmini-

steriengesetzes 1986 in der nunmehr geltenden Fassung, BGBl. I Nr. 30/2021, nicht Gegen-

stand meines Vollzugsbereiches sind und somit nicht beantwortet werden können. 

 

 

Sebastian Kurz
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